



地铁一号线太湖路站施工现场很热闹



大排档扎堆经营人气旺

# 合肥中高考“禁噪”首夜探访： 楼盘工地“静悄悄” 道路施工工地和夜市“热闹依旧”

□ 星级记者 俞宝强/文 程兆/图

又是一年中高考来临,6月1日晚上10时起,合肥中高考“禁噪令”正式生效。

昨晚,市场星报、安徽财经网记者在1个多小时的探访中,发现了合肥禁噪首夜依然存在不少“噪点”。“吃着龙虾喝着啤酒”的夜市排档,依旧是噪声的“重灾区”。而与往年相比,今年的工地有些“收敛”,楼盘工地基本安静下来了,但道路交通施工工地还有“顶风作案”的。

## 道路施工工地还在“顶风作案”

探访地点:轨道1号线太湖路站、轨道3号线望江西路站等 探访时间:昨晚10时

由于记者早到了10分钟,禁噪时间未到,在轨道3号线望江西路站,搅拌车还在工作,本以为是会准时停工的,却让记者“失望”了一把。

市场星报、安徽财经网记者在站内看见,晚上10时后,高大的吊车已经歇息了,可是几个工人还在围绕着搅拌机作业,而搅拌车也在进进出出。询问了

其中的一个工人,却得出“不知道要禁噪”的答复。

随后,记者来到轨道1号线太湖路站,此站位于马鞍山路与太湖路交口。但记者赶到这里时,情景更为“壮观”,一辆辆渣土车不停歇地来来去去,一台大型挖掘机犹如有着“使不完的劲”,一个劲地挖。在接触地面时发出“铿哪、铿哪”的巨响声……

## 路边大排档还有临时点唱台

探访地点:长丰路、北二环等路段 探访时间:昨晚10时45分

每年的禁噪,小区里的“大排档”是绝对的重点。在昨夜的探访中,让记者感到最吵的也是夜市。

由于地处小区内,或紧挨着生活区,对考生的影响较大。昨晚,记者先来到合肥琥珀山庄小吃一条街,虽然已是夜深,但对于这里来说,“夜生活”才刚刚开始,马路边摆满了各种烧烤摊位,各个摊点旁边摆放着桌椅,生意非常火爆,座无虚席。食客

们吆三喝四,气氛火热……

而在北二环华孚城隍庙夜市小吃街里,情景如出一辙……好多开车来此就餐的食客,直接把车子停在马路上,再加上马路上还停有很多卖瓜的农用车,更是让这里变成了一个临时停车场,还有“临时点唱台”,客人可以现场点歌,有真人弹吉他演唱,声音很是洪亮。

## 楼盘工地大多“静悄悄”

探访地点:南二环、天鹅湖路、金寨路等路段  
探访时间:昨晚11时15分

往年,楼盘工地也是制造噪音的“爱好者”,今年情况如何呢?

随后,市场星报、安徽财经网记者来到南二环,与往年相比,今年的楼盘工地有些“收敛”,其中在南二环与潜山路交口,在建建筑工地虽然灯还在亮着,但已停止作业。在南二环与东至路交口,一座在建的城市综合体,已经是“黑灯瞎火”。

“为了赶点工期被罚款,不是太不值得了吗!”据值班的工人介绍,由于知道这段时间是中高考备考期间,所以每天晚上6点多就不干活了。

在天鹅湖路与金寨路交口,一处施工工地上,仅剩余几个工人,在进行最后的清洁打扫,也没有出现大型机器的轰鸣声音。

## 星报提醒

### 有噪声可拨“12369”

昨晚起至6月16日,省城将进入中高考禁噪期。按规定,中高考期间,白天距考场周边百米内将禁止产生噪声污染的施工、商业和歌舞娱乐等活动,确需夜间施工要报批。对违反规定的单位和个人,环保部门将依法予以高限处罚,并曝光。中高考禁噪期间,12369投诉中心负责24小时受理投诉。

# 南熏门桥封闭首日,周边道路堵“伤”了

## 交警提醒:尽可能的绕大圈通行

星报讯(合交宣 记者 张崴 周诚) 昨天,是合肥市南一环南熏门桥改造施工首日,又遇周一上班高峰期,周边道路显得比以往拥堵很多。

### 芜湖路、宁国路车流量猛增

昨天上午8点左右,市场星报、安徽财经网记者来到南熏门桥处看到,南一环由东向西方向的辅道被封闭,从宁国路路口一直封闭到桐城路。这使得原本要从辅道行驶进入徽州大道的车辆必须选择绕行。在现场,记者看到,虽然辅道基本被封闭,但还允许非机动车通过,不过,有些机动车怕麻烦不肯绕行,也挤入非机动车道,导致该条道路拥挤。好在现场有交警指挥,道路很快疏通。

自该道路封闭后,想要驶入徽州大道的车辆必须从宁国路、宣城路等路口右拐,经由芜湖路绕行。

随后,记者来到这几条路进行探访发现,车流量比以

往增加了很多,特别是在宁国路往北200米左右处,一些车辆需要在此掉头驶入宁国路下穿桥,让本来拥堵的道路变得更加拥堵。

芜湖路上,基本成了一条“车龙”,加上很多公交车改道,也从芜湖路行驶,放眼望去这条道路俨然成了一个硕大停车场。

### 20分钟的路程走了1个多小时

周先生家住三里街附近,而他工作地点就在南熏门附近,平时上班开车顶多20分钟就到了。可是,昨天上午,他用了1个多小时。

据周先生介绍,早几天看新闻也知道南熏门桥处要封闭施工,所以,早晨特别提前10多分钟出门,以为肯定不会晚。谁料,当车子刚行驶到宁国路时,眼前的一幕让他傻了眼。“堵得水泄不通,车辆都蜗行前进。好不容易进入

了芜湖路,结果,芜湖路比宁国路还堵。到达单位用了我一个多小时。”周先生说道。

据现场执勤交警介绍,道路封闭后,早高峰比以往提前了近半个多小时,推迟了也至少有40分钟。“这是跟首日封闭加上周一有关,从今天开始,估计拥堵情况就会慢慢缓解。”

### 交警提醒:尽可能绕大圈

交警部门再次提醒广大车主,尽可能选择绕行路线避开施工区域,可远端采取东一环——大通路——芜湖路、东一环——马鞍山路——九华山路一线绕行;近端采取南一环——宁国路(宣城路)——芜湖路——金寨路一线绕行。

另外,施工期间,部分路段的停车位可能会取消,交警称,从早晨5点左右,就开始拖车,到7点左右就拖走了10多辆车了。所以,需要在此附近停车的车主一定要看好交通指示牌,不然违停了可要重罚。